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 Verbale dell'Assemblea dei Soci del 15 marzo 2025 

 

Alle ore 18:30 del giorno sabato 15 marzo 2025 si è aperta la seduta in seconda 
convocazione presso la sede di Via Vittorio Emanuele II n. 76, vista la mancanza del numero 
legale nella prima convocazione del giorno giovedì 13 marzo 2025 alle ore 21:00. 
 

Ordine del Giorno: 
1. Nomina Presidente e Segretario dell’Assemblea e verifica poteri; 
2. Nomina comitato elettorale e scrutatori; 
3. Approvazione del verbale della precedente Assemblea ordinaria del 30 novembre 

2024; 
4. Presentazione dei candidati da eleggere: n° 1 Consigliere; 
5. Invito a candidarsi per la carica di Segretario Sezionale; 
6. Apertura seggio; 
7. Relazione del Presidente; 
8. Approvazione dei Bilanci, consuntivo 2024 e previsionale 2025; 
9. Progetto CAI Scuola (74° Corso Nazionale di formazione Insegnanti – Alba); 
10. Esito votazioni; 
11. Data prossima Assemblea ordinaria; 
12. Varie ed eventuali. 

 
 

1. Nomina Presidente e Segretario dell’Assemblea e verifica poteri; 
 

L’assemblea nomina presidente Nabil Assi e Segretario il socio Franco Berto. 
 
 

2. Nomina comitato elettorale e scrutatori; 
 

L’assemblea nomina a far parte del comitato elettorale e ad assumere il ruolo di scrutatori i 
Soci Marina Arduino, Giacomo Fogliato, Valter Zorzi e Antonella basso. 
 
 

3. Approvazione del verbale della precedente Assemblea ordinaria del 30 novembre 
2024; 
 

Il verbale della precedente Assemblea ordinaria del 30 novembre 2024 viene approvato 
all'unanimità. 
 
 

4. Presentazione dei candidati da eleggere: n° 1 Consigliere; 
 

Non essendoci candidature pervenute nei giorni precedenti l’Assemblea, il presidente Nabil 
Assi chiede ai presenti se qualcuno vuole presentarsi in questo momento per proporre la 
propria candidatura. Si fa avanti la Socia Simona Baucia per candidarsi come Consigliere. 
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5. Invito a candidarsi per la carica di Segretario Sezionale; 
 

Il presidente Nabil Assi spiega le difficoltà dell’attuale Segretario dimissionario Roberto 
Mosso a svolgere le funzioni del proprio incarico e, evidenziata l'importanza del ruolo e 
l’impegno richiesto, chiede ai presenti una disponibilità per assumere il ruolo di Segretario 
precisando che, attualmente, le funzioni sono svolte informalmente dalle Socie Vittoria 
Fogliato, Antonella Basso e Cristina Baratella; serve comunque una figura unica di 
riferimento che non può non essere un Segretario adeguatamente nominato. 
 

Il Socio Massimo Tirone propone di valutare anche una figura stipendiata, la quale però 
secondo il presidente Nabil Assi – che risponde alla mozione – non sarebbe per il momento 
economicamente opportuna né sostenibile. 
 
 

6. Apertura seggio; 
 

Viene effettuata la distribuzione ai presenti delle schede elettorali con l’invito del Presidente 
a compilarle per il successivo spoglio. 
  
 

7. Relazione del Presidente; 
 

SOCI 
Il presidente Nabil Assi evidenzia che il 2024 si è chiuso con nr. 511 soci, in crescita rispetto 
all’anno precedente e con una crescita che continua anche quest’anno (2025), al termine 
del quale si prevedono fino a nr. 577 soci, se verrà confermata l’attuale tendenza.  
 
 

CONVENZIONI 
Nel 2024 si è provveduto al rinnovo della convenzione con la sezione di Torino del Cai per 
l’utilizzo del rifugio Tazzetti. 
Nel 2024 è stata rinnovata anche la convenzione con il Comune di Chieri per l’utilizzo della 
palestra di arrampicata per il periodo di 1 anno, come di consuetudine, ma con la 
presentazione di un progetto economico e manutentivo pluriennale (già nelle mani degli 
uffici Comunali preposti) si spera che dal prossimo anno si possa ottenere un rinnovo 
altrettanto pluriennale.  
 
 

RIFUGIO TAZZETTI 
Si è costituito un nuovo gruppo di Soci avente come attività e obiettivo la gestione di tutte le 
problematiche inerenti la conduzione del rifugio, reso necessario dopo la scelta dei Soci 
Antonella Basso e Giacomo Fogliato di cessare il loro impegno personale, pur dando 
costantemente una mano fintanto risulterà necessario. Vista la mole di lavoro necessaria, il 
Presidente precisa che sono benvenuti anche altri nuovi collaboratori e anzi, invita chi lo 
volesse a farsi avanti. 
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FASCICOLO ATTIVITÀ SEZIONE 

Oltre ai supporti digitali, si sta valutando l’opportunità di tornare a realizzare un fascicolo 
cartaceo riportante in modo ordinato e completo tutte le attività dell’anno della Sezione, 
come era l’usanza fino a qualche anno fa. 
 
 

INTERVENTI STRAORDINARI 
Diversi interventi che hanno riguardato il rifugio nel 2024 sono già stati realizzati, grazie 
anche al contributo personale di molti Soci, che hanno collaborato in tutte le fasi del lavoro. 
Anche per la riapertura dell'attuale Sede presso l’Istituto San Luigi è stato prezioso il 
contributo personale di molti Soci. 
Per quanto riguarda il rifugio, pur non essendo previsti né necessari interventi importanti per 
il 2025 sono state proposte ulteriori migliorie alla Sezione di Torino (Proprietaria), che 
saranno da definire nel dettaglio se verranno inserite in un apposito Bando delle Sede 
Centrale. 
 
 

DONAZIONE PER LA BIBLIOTECA INTERNA  
E’ stata acquisita una consistente donazione di libri e riviste, pervenuta dalla figlia del Socio 
defunto Luigi Sitia ex Presidente della Sottosezione UET del CAI Torino. 
 
 

CAI VENARIA 

Il Consiglio Direttivo ha ritenuto di deliberare una donazione di 1.000,00 € a favore della 
Sezione CAI di Venaria, a seguito dell’incendio che ha distrutta la propria Sede il 27 
dicembre 2024. Ad essa si aggiungerà un certo numero di libri e riviste della nostra biblioteca, 
ancora in fase di selezione, per contribuire anche alla ricostruzione della storia 
dell’Associazione.  
 
 

PRESENTAZIONE ATTIVITÀ 

Il ciclo di serate di Chierimontagna è già stato avviato presso la Biblioteca Civica. Si valuta 
però di spostarlo dal prossimo anno presso la nostra Sede, dato che le serate non sono 
molto frequentate, nemmeno dai nostri stessi Soci. Il Socio Davide Manolino suggerisce di 
ripensare meglio la “proposta” degli Oratori, magari alzando un po’ il livello per maggiorare 
l’interesse del pubblico. Il Presidente Nabil Assi considera valida l’osservazione e invita tutti 
ad esprimere opinioni e proposte nel merito, al fine di mantenere viva questa storica 
manifestazione. 
 

Seguono le brevi presentazioni delle altre attività da parte dei rispettivi coordinatori. 
Paolo Vergnano per l’escursionismo invernale ed estivo; il programma completo verrà 
presentato presso la sede martedì 18 marzo alle ore 21:00. 
Andrea Piccinini per lo scialpinismo. 
Andrea Bosio per l’arrampicata e l’alpinismo, nonché per la palestra di arrampicata. 
Chiara Curto per l’alpinismo giovanile, che quest'anno proporrà agli iscritti – come novità - 
un trekking di più giorni.  
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8. Approvazione dei Bilanci, consuntivo 2024 e previsionale 2025; 
 

Il presidente Nabil Assi presenta la situazione sintetica patrimoniale ed economica. 
 

Il Socio Luigi Defilippi chiede se ci sono state maggiori uscite rispetto all’anno precedente. 
Il Presidente risponde che sono principalmente quelle riguardanti i lavori straordinari al 
rifugio, le quali però saranno rimborsate dal CAI Centrale nella misura del 60%. 
 
Presentando il bilancio previsionale per l’anno 2025 il Presidente evidenzia che, essendo 
terminati i lavori straordinari sia al rifugio che in Sede, ci saranno ovviamente meno spese 
rispetto al 2024, e si cercherà di ridurre al minimo l'uso dell'elicottero, il cui costo è rilevante 
ed è presente anche tra le spese straordinarie riguardanti il rifugio.  
Per le voci per cui è stato ritenuto opportuno ripetere anche quest’anno, le uscite nel 
previsionale sono state precauzionalmente incrementate del 10% rispetto all’anno 
precedente. 
 

Il Socio Davide Manolino suggerisce di chiedere anche altri preventivi per i voli in elicottero; 
invitato dal Presidente, provvederà egli stesso a procurarsene qualcuno presso fornitori di 
sua conoscenza.  
 

Terminata l’esposizione dei bilanci il Presidente del Collegio dei Revisori dei conti, il Socio 
Franco Tabasso, espone per brevi cenni le modalità adottate per la verifica e l’approvazione 
del bilancio presentato ai Soci. 
 

Il socio Sergio Moretto domanda se chiudiamo l’esercizio con un avanzo di gestione, e 
l’informazione gli viene riscontrata dal Presidente, e chiede anche che il bilancio sia 
pubblicato online oltre ad essere semplicemente disponibile in segreteria dopo essere 
presentato per sommi capi all'Assemblea. Il parere degli altri Soci è contrario in quanto non 
vi è obbligo in tal senso e, diversi precisano che i Soci desiderosi di discutere il bilancio 
farebbero meglio a partecipare attivamente alle Assemblee. 
 
Il bilancio viene quindi approvato all’unanimità. 
 
 

9. Progetto CAI Scuola (74° Corso Nazionale di formazione Insegnanti – Alba); 
 

I Soci Marco Lavezzo e Marina Arduino (a cui si aggiunge Gabriella Forno, direttore 
scientifico del Corso, assente all’Assemblea) presentano la maglietta e la bandiera con 
l’effigie del progetto e forniscono brevi cenni sull'organizzazione dell’evento, segnalando 
che nel gruppo di coordinamento sono entrati anche i soci Beppe Musso, nella sua qualità 
di Enologo, e Franco Finelli.  
Gli stessi informano che la responsabilità complessiva compete al Cai Nazionale e che si 
tratta di nr. 6 corsi che si svolgono in diverse Regioni Italiane. Quello in Piemonte viene 
organizzato dai relatori di cui sopra e si svolgerà ad Alba dal 2 al 5 di ottobre 2025. 
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10.Esito votazioni; 
 

Dopo lo scrutinio di nr. 31 schede elettorali presentate allo spoglio emergono nr. 30 voti per 
Simona Baucia e nr. 1 scheda bianca. 
La socia Simona Baucia viene quindi eletta a far parte del Consiglio Direttivo della Sezione, 
e con la sua elezione il Consiglio torna alla sua completa formazione. 
  
 

11.Data prossima Assemblea ordinaria; 
 

Il Presidente informa che la prossima Assemblea Ordinaria dei soci si terrà nel mese di 
novembre c.a., in un giorno ancora da definire. 
  
 

12.Varie ed eventuali. 
 

Non essendoci Varie ed eventuali da discutere il Presidente scioglie l'Assemblea che 
termina alle ore 19:30. 
 
 
 

 il Segretario dell’Assemblea il Presidente 

 Franco Berto Nabil Assi 


